

DOBOZI HÍRMONDÓ



V. évfolyam 11. szám (november) KÖZÉLETI INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HAVILAP Ára: 100 Ft

VI. Dobozi Kulturális Hét

Az idei évben ünnepelte a Kulich Gyula Művelődési Ház fennállásának 30. évét. Ez alkalmából rendezte meg a VI. Dobozi Kulturális Hetet, amely 2004. október 10-15-ig tartott.

A programsorozatot vasárnap a szüreti felvonulással nyitottuk meg. A szeszélyes időjárás sem rettenthette el a zenekar, a Népdalkör és a táncosok hadát, amely vidám kis csapat lelkesen, zeneszóval, énekszóval, tánccal hívogatta a doboziakat a szüreti bálba. A felvonulás után egy kellemes ebéddel vendégeltük meg a ház egykori munkatársait, közösségvezetőit és a felvonulás résztvevőit. Október 11-én gazdag programmal vártuk a Művelődési Ház látogatóit.

A klubszobában „30 év képekben” című fotókiállításunkat – mely a Művelődési Ház életéről készített képekből lett összeállítva – Szatmári János polgármester nyitotta meg. A megnyitó díszvendége dr. Papp István, a Megyei Művelődési Központ igazgatója volt.

(Folytatás a 6. oldalon)



ARANY DIPLOMA

Ötven év? Bizony ezt a nagy számot már kimondani is sok, de annál szebb megélni... Lipcsei Pálné, és Lukucz Mihályné már túl van az ötvenen, de máig is fiatalos lendülettel élik életüket Dobozon. A két pedagógus hölgyből sugárzik a kedvesség a harmónia. Emberségük példa lehetne mindenki számára.

2004. szeptember 4-én Klárka tanár néni és Gizi óvónéni életében nagy esemény történt. Szarvason a Tessedik Sámuel Nagytemplomban átvehették az **ARANY DIPLOMÁT**. *Kedves Gizi néni, Klárka néni gratulálunk!*

Egy szigorú tekintetű, határozott jellemű, de annál melegszívűbb hölgy várt az ajtóban engem. Ő Lipcsei Pálné, ahogy mindenki ismeri Klárka néni.

- Klárka néni, legyen kedves, meséljen a gyermekkoráról.

- Nehéz, zűrös gyermekkorom volt. Jött a háború, és komplikált lett az életünk. Apám a Hortyrendszerben volt hivatalnok, ezért nekünk menekülni kellett Bonyhádra, majd Zircra, ahol az édesanyám meghalt. Én ekkor hol az apámnál,



hol a nagynénémnél, hol pedig az intézetben laktam.

(Folytatás a 4. oldalon)

A tartalomból:

➤ Önkormányzati hírek

➤ Könyvtári hírek

➤ Parkolási igazolvány

➤ Egészségesen

➤ Program ajánló

Értesítés

Doboz Nagyközség Önkormányzata értesíti a lakosságot, hogy az alábbi ingatlanait értékesíteni kívánja:

1, Balassa u. 9. szám alatti lakóház 1412 m² megosztható telekkel. Megállapított eladási ár: 1.200.000 +ÁFA.

2, Fokhádi részen kialakított, közművesített lakótelek (30 db). Megállapított eladási ár: 600-Ft/m²+ÁFA.

3, Szanazugi üdülőtelték (26 db). Megállapított eladási ár: 1.200-Ft/m²+ÁFA.

A fenti ingatlanokról további információ a községháza 12. számú irodájában Szabó Sándor köztisztviselőnél kapható személyesen vagy telefonon a (66) 268-765 számon.

Szatmári János
polgármester

Intézményi hírek

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A képviselő-testület a nyári szünetet követően, szeptember 29-én tartotta munkaterv szerinti ülését, melynek napirendi pontjai a következők voltak.

1. Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

2. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 8/2004. (IX. 29.) rendelete Doboz Nagyközség 2004. évi költségvetéséről szóló 5/2004. (IV. 30.) rendelettel módosított 1/2004. (II. 11.) rendelet módosításáról.

3. Jelentés az Önkormányzat 2004. I. félévi költségvetésének teljesítéséről.

4. Bejelentések.

5. Kérdések, interpellációk.

Az első napirendi ponthoz sem kiegészítés, sem hozzászólás nem volt, így hamar 2004. évi költségvetéséről szóló rendelet módosításra került sor, melynek értelmében az Önkormányzat 2004. évi költségvetését 845.614 E Ft bevétellel, 845.614 E Ft kiadással jóváhagyta a testület. Ezzel egyidejűleg a 2004. évi költségvetési feladatok folyamatos végrehajtása céljából - a forráshiány pótlására - 33.646 E Ft összegű éven belüli hitel felvételét engedélyezte, melynek járulékaival együtt történő visszafizetésére az Önkormányzat kötelezettséget vállal és a fedezet biztosítására az Önkormányzat tulajdonában lévő 1642 hrsz. alatt lévő ingatlanát ajánlotta fel.

A rendelet módosítással egyidejűleg tárgyalták a képviselők az I. félév gazdálkodásáról készült jelentést is, melyhez kapcsolódóan Szatmári János polgármester a következőket mondta el:

"Igen komoly nehézségek közepedte, de mégis sikerült úgy végrehajtani az I. féléves teljesítést, hogy az intézmények működését biztosítani tudtuk és még fejlesztéseket is sikerült végrehajtanunk, tehát eredményes I. félévet zártunk. Összességében, az adatok mintegy 49 %-os bevételi - kiadási tervet mutatnak, ami időarányosan jó, főleg ha figyelembe vesszük azt, hogy az adóbevételek a II. félévben teljesülnek, illetve vannak olyan tételek, amelyek már 100 %-ban teljesültek. Amiatt is jó ez a 49 %-os teljesítés, mert be van tervezve jelen pillanatban is a 33 millió forintos hitelfelvétel, amihez még nem nyúltunk hozzá és reméljük, hogy nem is fogunk. Véleményem szerint az intézmények, a képviselő-testület és a Polgármesteri Hivatal is próbál - a komoly forráshiány miatt is - takarékosan gazdálkodni, a működőképesség biztosítása érdekében. Tudnunk kell még azt is, hogy a forráshiányos önkormányzatok pályázatánál túl sokat nem tudunk elérni, azt még megpróbáljuk, hogy a 6 %-os béremeléshez a hiányzó összeget biztosítsák. A fejlesztések területén több lehetőségünk is van. Tartalékaink vannak, de tulajdonképpen az ideai pályázataink közül van olyan - pld. a SAPARD -, amelyet még el sem bíráltak és vissza lett küldve. Az európai pályázatos folyamat azonban úgy zajlik, hogy ezek a pályázatok nem vesznek el, hanem be lehet ismételtten majd adni a következő kiírásnál is. A ROP-nál is hasonlóan működik ez a folyamat. A jövőre nézve ismételtten felhívom az intézmények vezetőinek figyelmét a takarékos gazdálkodásra és javasolom, hogy forduljunk ismételtten kérelemmel a Pénzügyminisztériumhoz, amely a Belügyminiszterrel közösen fog ebben a témában dönteni. Az esélyeink nem igazán jók. Alapvetően arra fogunk hivatkozni, hogy nem tudja az Önkormányzatunk a 6 %-os béremelést végrehajtani."

Csontos János képviselő-testületi tag - az Ügyrendi Bizottság tagja - elmondta, hogy a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolta a jelentést.

A vita után a 169/2004. sz. képviselő-testületi határozat értelmében az Önkormányzat 2004. I. félévi teljesítéséről készített írásos jelentést, a polgármester szóbeli kiegészítőjével, valamint a Pénzügyi Bizottság támogató véleményével együtt elfogadta. A testület az Önkormányzat 2004. I. félévi összbevételét: 339.094 E Ft-tal, kiadásait:

324.411 E Ft-tal, 4.683 E Ft különbözettel - elfogadta. A képviselő-testület rögzítette, hogy a saját források maximális feltárására és a kiadások lehetséges csökkentésére tett Önkormányzati intézkedések ellenére sem képes a kötelező Önkormányzati feladatok ellátására. Ezért a testület megbizta a polgármestert, hogy a 2004. évi költségvetésben még jelentkező forráshiány pótlása érdekében a 2000. évi CXXXIII. törvény. 6.sz. melléklete alapján az önhibáján kívül hátrányos helyzetű (forráshiányos) Önkormányzatok részére kiírt pályázati lehetőséggel éljen és a támogatás elnyerésére nyújtson be pályázatot, mivel e tv. 6.sz. mellékletének az idevonatkozó pontjaiban leírt feltételeknek településünk megfelel. A II. fordulóban benyújtandó támogatási igényünk összege: 13.555 E Ft. E pályázat benyújtásával összefüggően a képviselő-testület kinyilatkoztatta, hogy

a. Önkormányzatunk, illetve Intézményeink 3 hónapra, vagy ennél hosszabb időre lekötött tartós bankbetéttel, illetve ilyen időtartamra szóló bank által kibocsátott értékpapírral nem rendelkezik.

b. Az Egészségügyi, Szociális és Oktatási Intézményeink kihasználtsága a 70 %-ot meghaladja.

c. Intézményeink társulás útján történő közös fenntartását Önkormányzatunk nem kezdeményezte.

A bejelentések napirendi pont keretében az alábbi pályázatok beadásáról döntött a testület:

1. A szociális felzárkóztató program keretében Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium pályázati kiírására, gépjármű (kisbusz) vásárlására pályázat benyújtása.

A beruházás össz bekerülési költsége: 7.800 E Ft

Igényelt támogatás: 6.240 E Ft

Saját erő: 1.560 E Ft

A testület a saját erő összegét: 1.560 E Ft-ot - a 2004. évi költségvetésében biztosítja.

2. A szociális felzárkóztató program keretében az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztériumhoz pályázat benyújtása a három éves szociális felzárkóztató program keretén belül megvalósuló szakemberképzési projektre.

Az össz bekerülési költség: 2.500 E Ft

Igényelt tám.: 2.000 E Ft

Saját erő: 500 E Ft

A testület vállalta, hogy a szükséges saját erő összegét - 500 E Ft-ot - az Önkormányzat a 2004. évi költségvetésében biztosítja.

3. Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztériumhoz pályázat benyújtása a Gyermekek Jóléti Szolgálat tárgyi feltételeinek javítására.

A beruházás össz költsége: 2.990 E Ft

Igényelt támogatás: 2.392 E Ft

Saját erő összege: 598 E Ft

A testület vállalta, hogy a szükséges saját erő összegét - 598 E Ft-ot - az Önkormányzat a 2004. évi költségvetésében biztosítja.

A pályázatokon való részvétel után a MATÁV szolgáltatásra való áttérés került napirendre. Szatmári János polgármester javasolta, hogy az intézményeink térjenek át a MATÁV szolgáltatásra, mert ez jelentős megtakarítást fog eredményezni az Önkormányzatunk részére. Az alapdíjat továbbra is a HUNGAROTEL - nek kell fizetni, de a szolgáltatást a MATÁV-nak. Egyébként is kapcsolatban vagyunk már a MATÁV-val, mivel a központunk is így működik és a kábel TV is MATÁV kábel.

A javaslattal a képviselők egyetértettek.

Az Önkormányzat tulajdonában és használatában lévő mezőgazdasági földingatlanok bérbeadásának feltételein nem változtattak a képviselők, a korábbi évek gyakorlatát követik ezután is.

E témakör tárgyalása során került szóba a település parlagfü (és egyéb gyom) irtási tevékenysége.

Kiss László jegyző tájékoztatta a jelenlévőket arról, hogy tavaly 114 olyan államigazgatási határozatot született, amelyben a lakosság fel lett szólítva a munkák elvégzésére. Ebből birságolásra nagyon kevés esetben került sor, mivel a kiszabott határidőig rendbe tették a bérlők,

Az új vagyonrendelet elkészítésével válnak majd ismertté azok a külterületi utak, csatornák, amelyek 2004-ben kerültek az Önkormányzat tulajdonába, ahol a gyommentesítés megoldásának megszervezése Önkormányzati feladat lesz.

A következő bejelentés az MSZP helyi szervezetének beadványához kapcsolódik, melyet a polgármester úr terjesztett elő:

“Az MSZP helyi szervezete kezdeményezte, hogy a 2005. év legyen történelmi és kulturális emlékévként Dobozon, mivel 930 évvel ezelőtti

írások emlékeink vannak a településünkről.

Javasolom, hogy az emlékévként 2005. január 1-jétől 2005. december 31-ig tartson, amelyben vegyen részt a község egész lakossága és minden társadalmi szervezet.

Az előkészítő munkálatok elvégzésével pedig a Művelődési és Sport Bizottságot bízta meg a testület.”

A javaslattal a képviselők egyetértettek.

Baji Istvánné

Még mindig a vadásznapról



Vendégségben Somogyban

2004. szeptember 4. emlékezetes marad a Kettős - Körös - menti Vadásztársaság tagjai részére. A Békés Megyei Vadásznapi, a tizennegyedik, most is vadászterületünkön került megrendezésre. A Vadászpanzió és az előtte lévő tisztás ideális környezet a Megyei Vadásznapi ünnepség megrendezésére.

A szervezésbe, színpadépítésbe nagy segítséget nyújtottak tagjaink, hivatásos vadászaink.

Az előkészületek a szomszédokban, a vadászházunknál is lázasan folytak. Épületek festése, te-reprendezés, sátorépítés 150 személyre. A helyi sajátosságot kihasználva mi a vadászházhoz hívjuk ebédre tagjainkat és vendégeinket, de a közös program a Panziónál zajlik. Külön gondoskodtunk megfelelő létszám jelenlétéről a 10 órai ünnepi megnyitóra.

Egyre több az érdeklődő az ünnepség iránt a településről, hiszen minden korosztály talál magának megfelelő programot a sokszínű programkínálatból.

A rendezvény hivatalosan 10 órakor vette kezdetét. Az ünnepi megnyitó után került sor a kitüntetések átadására. Nagy örömmünkre szolgál, hogy a Vidékfejlesztési Minisztérium által a vadvédelem, vadgazdálkodás, vadászat terén kimagasló teljesítményeket értek, elismerésére

alapított, idén első ízben átadott „Magyar Nemzeti Vadászend” kitüntetését Nagy Sándor a Békés Megyei Vadászszövetség elnökhelyettes fővadásza, a vadászkamara területi szervezetének titkára kapta. Aki a Kettős - Körös - menti Vadásztársaság alapító tagja és jelenleg is tagunk.

Vadásztársaságunk az 1996. évi LV. törvény (vadászati) megjelenése után célul tűzte ki a vadfácánok törzsfájlománya növelését előnevelt fácánok kihelyezésével, továbbá előnevelt fácánokat helyezünk ki kijelölt telepekre vadászat céljából, 2003-ban 34.000 db, 2004-ben 37.000 db-ot, hogy csak az utolsó két évet említsem. Árbevételünket visszaforgatjuk a vadgazdálkodásba. Kezdünk országosan is ismertek lenni, szükség esetén 2.000 db-os fácánterítéket is biztosítunk. Eredményeink magukért beszélnek, ebbe benne van a szakmai hozzáértés, a tagság támogatása, az igény, és ehhez társult még idáig a szerencse is. Az eltelt 7 év alatt sikeres volt a gazdálkodásunk, mely folyamatos fejlődést eredményez évről évre társaságunknak.

Közös munkánkat elismerve az Országos Magyar Vadászati Védegyelet „gróf Nádasdy Ferenc emléklapok” kitüntetését adományozott a Kettős - Körös - menti Vadásztársaság Doboz részére a

magyar vadgazdálkodás és vadászat fejlesztése, a természeti értékek védelme, a szakma hírnevének megőrzése érdekében kifejtett eredményes tevékenységéért.

Örülünk a kitüntetésnek, melyet ezúton is megköszönünk, szeretnénk eredményeinket megőrizni, sőt tovább fejleszteni, bizonyítani, hogy a kitüntetésre joggal rászolgáltunk.

A közös kitüntetés követően egyéni kitüntetések átadására is sor került.

A Kettős - Körös - menti Vadásztársaság sport vadászai közül 5 fő kapta meg a „HUBERTUS KERESZT” arany fokozatát eredményes munkájáért. Kiss Mihály VT elnök, Dézsi Ferenc gazdasági felelős, Komáromi Lajos Földtulajdonosok közös képviselője, ifj. Szabó László természetvédelmi, oktatási és propagandafelelős, Tóth János ellenőrző bizottság elnöke.

A kitüntetések átadásánál jó volt látni a meglepetéseket, hiszen az érintettek itt szereztek tudomást a kitüntetésről.

Az örömkönyvek sem maradtak el a kitüntetések átvételekor és a gratulációk alatt. A fényképezőgépek villogtak, a videó filmre vették az emlékezetes eseményt.

A kitüntetések átadása után a program szerint folyt tovább az ünnepség. Koronglövő verseny, elméleti verseny, új vadászok fo-

gadalomtéttele, főzőverseny stb.

A délelőtt hamar eltelt a programok mellett egy-két szó az ismerős vadászokkal, máris meghívtunk a 13 órára meghirdetett Vadász házi ebédre. A meghívottak többsége eljött e baráti meghívásra.

A szakácsnő Váczi Sándorné volt, aki dán és disznóhúsból készített finom pörköltet a meghívottak részére. Az ebéd mellé, hogy fokozzuk örömlünkét a kitüntetés miatt, italjegyet is adtunk vadászainknak és vendégeinknek.

Az ebédnél köszöntöttem vadásztársaimat és vendégeinket. Ismertettem a jelenlevőkkel a kapott kitüntetés, melyet Símák József VT titkár mutatott be, majd kitettük közszemlére.

Ismertettem az egyéni kitüntettek névsorát, melyet a jelenlevők tapssal jutalmaztak. Kezdetét vette az ebéd, ahol kb. 150 fő ebédelt meg. Hosszas beszélgetések után visszamentek a közös programra vadászaink és vendégeink, de voltak, akik folytatták a beszélgetést.

Mivel társaságunk is benevezett a vadhús-főző versenyre, délután kaptuk a hírt, hogy a Váczi Sándor által készített párolt káposztás vadkacsasült az egyéb kategóriában 1. helyezett lett, ezúton is gratulálok neki.

Kiss Mihály
VT elnök



Eredményes vadászat után

ARANY DIPLOMA

(Folytatás az 1. oldalról)

Miután rendeződött a család sorsa, apám újra megnősült Battonyára kerültünk. Itt elvégeztem a négy elemi, majd eldönthettük, hogy tanulunk-e tovább.

Szegedre mentem az apácákhoz okosodni egy évig, majd Battonyán folytattam tanulmányaimat a polgári iskolában.

- *Már akkor is a pedagógus pálya egy nehéz foglalkozás volt. Mégis miért választotta ezt a „mesterséget”?*

- A polgári iskola után Battonyán jártam két évig a gimnáziumba. Már akkor kiderült, hogy nem lehet belőlem orvos. (Édesapám doktornak szánt), ezért már más foglalkozáson kellett törni fejünket a családdal. Mostohaanyám javasolta a Hódmezővásárhelyen található képzőt, 1952-ben végeztem.



- *Hogyan kezdődött a pedagógusi pályafutása?*

- Gyakorló egy évemet Békéssámszonon töltöttem, és még öt évig ott is ragadtam. 52 első osztályossal kezdtem, nagy feladat volt a számomra. Nagyon szerettem velük „dolgozni”.

Amikor följöttek az iskolába, nem tudtak semmit, évvégére pedig megtanulták az írás, olvasás, számolás tudományát. Ekkor szerettem meg igazán a tanítói pályát.

Szép idők voltak ezek, azért is, mert ekkor ismertem meg férjemet.

- *Ha így megszerette Sámson, miért jött át Dobozra?*

- A férjem Gyulán dolgozott, ezért kértem az áthelyezésemet Gyulára. Mivel ott nem volt hely, a megye legrégebb falujába kerültem, azóta is itt élek, amit egy percig sem bántam meg.

- *Milyen volt az iskolai élet Dobozon?*

- Itt is első osztállyal kezdtem, öt évig velük dolgoztam. Majd az akkori igazgatóval, Marsi Lászlóval közös megoldásként a gyengébb, tanulással küszködő gyerekeket egy csoportba fogtuk össze. Nem is gondoltam igazán, hogy öszre be indul ez az osztály. Pályám végéig velük foglalkoztam. Rengeteg türelmet igényelnek ezek a gyerekek, mivel sokkal mozgékonyabbak, mint az átlag. Az ember mindig próbált valamit elérni velük, kitartó munkával sikerült. Sokan dolgoztak velem, de nem bírták a néha idegszálakat is megfeszítő nevelési munkát. És akkor jött Tobainé Margit, akivel igen megszerettük egymást. Mindig jó kedéllyel baktattunk fel a nagy iskolába, és meséltük a jobbnál jobb sztorikat a gyerekekről a kedves kollegáknak.

- *Mi volt a legkedvesebb emléke?*

- A magánéletemben, amikor Ági, az unokám megszületett.

A pályám alatt pedig minden egyes pillanat szép emlék volt. De azért egyet megemlítenék: volt egy kislány Julika, igen cserfes, beszédes jellemmel megáldva. Egyszer egy szakfelügyelő érkezett az iskolába valamilyen központi matematika dolgozatot jött megírni. Megígértem a gyerekeknek, hogyha jól végzik a munkájukat, akkor kimehetnek az udvarra, szünetre. A Julcsi minden második példánál megállt, és megkérdezte: „Biztosan kimehetünk az udvarra a szünetbe? Nem csapsz be bennünket?” (A pláne az volt, hogy a dolgozatot nemcsak minőségre, hanem időre kellett írni.) A kislány már annyiszor kérde-

zett, hogy végül a szakvezető dőlt a nevetéstől. Hát ez egy kis aranyos történet volt számomra.

Nagyon szerettem tanítani, imádtam a gyerekeket, nagyon sajnálom, hogy abba kellett hagynom.

- *Hogy telnek most nyugdíjas éveid?*

- A ház körül dolgozok. Kapálok, ások, kerítést javítok, mosok, főzök, s sorolhatnám még... , a kutyáimmal is szeretek foglalkozni.

- *Mi lenne az üzenete a jövő ifjúságának?*

- „Legyetek jók, ha tudtok, a többi nem számít!”

Utószóként szeretném még elmondani: sok díjjal jutalmazták a munkámat, de legnagyobb elismerés, kitüntetés az volt, mikor 1998-ban megkaphattam Doboz Nagyközségért Emlékérmét. Visszaemlékeztek a munkámra, jó érzés, hogy még nem felejtettek el.

Amikor megérkeztem a „mindenki Gizi óvó nénijéhez” a virágos kertben serénykedett, olyan gondoskodással, ahogy annak idején a gyerekekkel tette azt.

Az emlékeimben keresve eszembe jut, hogy nagy szó volt az, mikor Gizi óvó néni ölébe ülhetünk egy öt percre. Ilyenkor megsimogatta a buksinkat és minden lurkóhoz szólt valami kedveset.

- *Kedves Gizi néni meséljen magáról.*

- 1935-ben Endrődön születtem. Az iskola mellett laktunk. A tanítók gyermekeivel játszottam mindig. Ez későbbiekben a pályaválasztásomnál meghatározó élmény volt. A négy elemi után a helyi Szt. Imre polgári iskolába jártam, ahol az apácák szigorú rendben, fegyelmelemmel neveltek bennünket.

1954-ben fejeztem be tanulmányaimat a Gyomai Óvónőképző Intézetben. Ebben az évben már el is kezdtem a munkámat a dobozi óvodában Lórándt Lajosné vezető óvónő szárnyai alatt. Megszerezte velem a falut és a helyieket. Minden intézményben bemutatott, mint leendő utódját. Sok nagyszerű embert ismertem meg ekkor, akik a későbbi oktatói-nevelői munkámban nagy segítséget nyújtottak.

- *Mit jelent Önnek Doboz?*

- Itt ismertem meg a férjemet, aki bemutatta nekem Doboz szépségeit. Együtt sétáltunk a kanyargó Holt-Körös partján, s azóta is, immáron 47. éve együtt rójuk az élet rögzös útját.

Úgy érzem én is igazi dobozi lettem.

- *Hogyan írta le munkáját, milyenek voltak az óvodai évek?*

- Nagyon kedvezően hat Dobozra a városok közelsége. Az óvodába több kolleganóm a közeli, városi intézményekből járt ki dolgozni, magukkal hozták a városi óvodákból az új módszereket, a városi kultúrát. Karöltve jártunk városi színházba, moziba Békéscsabára. Gyulára a várfürdőbe úszó tanfolyamra mentünk együtt. 1954-től – 1989-ig sok kiváló, tehetséges ember került ki az óvodások közül, pedagógusok, orvosok, intézményvezetők. Ezek a fiatalok segítik az óvodát anyagilag, erkölcsileg. A munkámat az iskola vezetése és a község vezetősége sokat segítette.

Emlékszem, hogy a 40 éves osztálytalálkozón örömmel közöltem az akkori osztálytársaimnak és osztályfőnökömnek, hogy 1998-ban a közszolgálatban végzett munkámért Doboz Nagyközség Emlékéremmel jutalmazott meg Doboz.



Gratuláltak és mondták, hogy jól gazdálkodhat a falu vezetősége, hogy ilyen elismerésre telik minden évben. Közöltem velük, hogy Szatmári János polgármesterünk, Kiss László jegyző úrral és a testületi tagokkal együtt a dobozi lakosok megélhetésért sokat tesznek, jó eredménnyel. Örömmel tölt el, hogy munkámmal én is hozzájárulhatam a falu fejlődéséhez.

- A 26 év rengeteg élményt nyújthatott önnek, sok emléket. Melyik a legszebb pillanat az életében?

- A legszebb? Amikor az unokáimat magamhoz ölelhetem.

- A bölcsőbb, érettebb emberektől sokat lehet tanulni. Ön milyen böl-

csességet, jó tanácsot osztana meg a fiatalsággal?

- Legyenek emberszeretők, mert e nélkül nem lehet élni, mindenkihez tudni kell alkalmazkodni.

Ha pedig a pedagógus pályát akarja választani, fogadja meg a következő jó tanácsot: Legyenek hűek a hivatásukhoz. Ne forduljanak se jobbra, se balra, fogadják el feljebbvalójuk tanácsait, és dolgozzanak együtt, közösen.

Kedves Gizi néni, Klárka néni!

Kívánunk Önöknek jó egészséget, vidám perceket!

Szabó Anikó

Mesejáték a Könyvtárban



A Békés Megyei Könyvtár ajándékként 2004. október 14-én délután színelőadás volt könyvtárunkban. Rémusz bácsi meséit vitték színre a szegedi Mini Színház tagjai.

A közönséget mi választottuk a legtöbbet könyvtárba járó gyerekek közül. Meghívtuk a Komlósi Ferencné, Kissné Lukucz Katalin által vezetett osztályokat és az Illik Józsefné irányította bábszakkört. A rendhagyó foglalkozás résztvevői időben érkeztek, elhelyezkedtek, megszemlél-

ték a díszletet.

Óréné Szabó Erzsébet köszöntötte a jelenlévőket, megszólalt a zene, kezdetét vette az előadás.

A vidám és tanulságos afroamerikai népmese szereplői: a mesemondó Rémusz bácsi, az okos nyúl, a ravasz róka, a csekély értelmű héja, és a buta farkas. Felcsendült a gitár hangja, a mesélő belefogott meséjébe. A már többször lóvátett róka, az ismét üldözöbevetett nyulat egy nagy odvas fába szorította, de nem győzte ki-

várni, mikor bújik elő.

Az éppen arra szálló héját megkérte, őrizze a foglyát, amit az elvállalt, a nyúl túljárt azonban az eszén és elszaladt.

A visszatérő róka mérgében lekapta a héja tollruháját, aki ezután elmenekült. Az újabb epizódban a mogyoróültetvényét bízta a róka a nyúlra, mert remélte az a mogyoróévésben meghízik és akkor jól belakmározik belőle. Most a farkast szedte rá a nyúl, így hoppon maradt a róka is.

A gyerekek nagyon élvezték

az előadást, a színészek bevonták őket a játékba, például megcsiklandozták a „halott” héját, együtt énekeltek a nyúlal, biztatták bekiabálásukkal a győzelemre.

A könyvtár munkatársai örültek az apróságok örömeinek, úgy érezték felejthetetlen perceket szereztek nekik, ezért itt is köszönetünket fejezzük ki a Békés Megyei Könyvtárnak nemes ajánlékáért.

Felhívjuk olvasónk figyelmét a Rémusz bácsi meséi című kötet a könyvtárból kikölcsönözhető.

Simon Istvánné



Lapunk következő száma

TECHNIKAI OKOK MIATT

2004. december 11-én jelenik meg.

DECEMBERI ELŐZETES:

- ⇒ Önkormányzati hírek
- ⇒ Az Ön bizalmából - a köz szolgálatában...
- ⇒ Főiskolán tanuló dobozi fiataljaink...
- ⇒ Dobozi Kék hírek

Művelődési Ház

SZOLGÁLTATÁSAINK:
Jogsegély szolgálat

Dr. Legeza Tibor ügyvéd ügyfélfogadása minden hétfőn 13.30-15.00 óráig.
Telefon: 361-959.

Dr. Borboláné dr. Arató Katalin ügyvéd ügyfélfogadása minden csütörtökön: 16.00-17.30-ig
Telefon: 452-452 és 06 (20) 97-52-352.

Falugazdász

Nagy Sándor falugazdász ügyfélfogadása minden szer-

dán és csütörtökön 7.30-12.00 óráig.

Televíziók javítása, antenniszerelés

Hibabejelentés minden kedden és csütörtökön 17-18 óráig a 06 (20) 960-51-05-ös teleonszámon Horváth Árpádnál.

5624 Doboz, Hunyadi u. 1. Tel.: 66/268-299. Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-20 óráig, szombaton rendezvénytől függően, vasárnap 12-18 óráig.

VI. Dobozi Kulturális Hét

(Folytatás az 1. oldalról)



Az eső ellenére csapatunk kitartóan ropta a szüreti bálra csalógató táncát.



A nagyteremben a **Körös Amatőr Képzőművészeti Kör** alkotásaiból nyílt kiállítást Mészáros Zsuzsa, a Munkácsy Emlékház művészeti vezetője nyitotta meg. Ezt követően „Múltidéző” címmel filmet vetítettünk, amely a 30 év történéseit foglalta össze.



Majd a házunkban működő csoportjaink mutatkoztak be a színpadon. A Népdkör, az aerobik, a társastánc csoportok és az Amazon Divatstúdió bemutatóját láthatták a kedves nézők. Az este programjait a Csabai Színistúdió zenés műsora zárta.



Kedden az általános iskola felső tagozatosainak vetítettük le a nagyszerű **FORREST GUMP** című filmet.

Október 13-án **Mátyás király meg az ördög** című mesejátékkal szórakoztatták a budapesti Pitypang Színpad művészei az óvodásokat és a kisiskolásokat.

Október 14-én a Békéscsabai Kézműves Szakiskola és Alapfokú Művészeti Iskola szakmai vezetésével **népi játszóházat** szerveztünk a gyermekeknek, ahol a résztvevők gyöngyöt fűzhettek, agyagozhattak, korongozhattak, szöhettek és készíthettek csuhéból babákat.



Az egy hetes programsor a péntek esti **szüreti bállal** zárult. Az eszem-iszom, dinom-dánom közben játékos vetélkedőkkel szórakoztattuk az egybegyűlt, lelkes, vidám vendégsereget. Az igen népes társaság hajnalig táncolt, mulatozott, melyhez a talpalávát **Sztojka Tibor és zenekara** szolgáltatta.

Elmondhatom, nagy örömünkre szolgált, hogy ilyen nagy létszámmal vettek részt az érdeklődők ünnepi hetünk rendezvényein!

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a rendezvénysorozat támogatóinak: Békés Megyei Művelődési Központ Békéscsabai Kézműves Szakiskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Nemzeti Kulturális Alapprogram, Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, Sztojka József vállalkozó, Dézsi Gáborné vállalkozó, Benedek-Tóth Péter vállalkozó - s mindazoknak, akik bármilyen formában segítették munkánkat!

MEGHÍVÓ

Szeretettel hívjuk és várjuk Önt és ismerőseit, barátait
2004. november 20-án 19⁰⁰ órára

**A Dobozi Napköziotthonos Óvoda
Ovi báljára**

**Helye: Művelődési Ház
Zenél: Sztojka Tibor és zenekara**

Belépőt az Óvodában lehet vásárolni.
Felnőtt belépő: 800,-Ft
Gyermekebelépő: 400,-Ft
A vacsorát mindenki a batyujában hozza.
Az est folyamán tombolasorsolást tartunk.

**Kérjük tombolatárgyak és egyéb felajánlásaikkal,
segítsék a rendezvényt.**

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések: Balog István és Kotroczó Mária fia Zalán, Szekeres Mária és Bohus Boglárka fia Euzó Mária, Márta Lajos és Megyeri Ildikó fia Szabolcs, Váczi Gábor és Urbanecz Annamária fia Roland, Sztojka Tibor és Köteles Zsanett leánya Amanda Zsanett.

Házasságkötések: Molnár Mihály és Antóni Piroska Julianna.
Halálesetek: Szatmári Ferencné 66 éves Liszt F. u. 10., Köteles Lászlóné 68 éves Kodály u. 32., Orbán Ferenc 69 éves Tánicsics u. 46., Molnár Mihály 76 éves Toronyi u. 15.

ORVOSI ÜGYELET

Dr. Püspöki Károly, mobil száma: 06 (20) 398-91-31
1, 3, 5, 6, 7, 9, 11, 15, 17, 19, 23, 25, 27, 28, 29.

Dr. Forczek Gabriella, mobil száma: 06 (20) 398-91-32
2, 4, 8, 10, 12, 13, 14, 16, 18, 22, 24, 26, 30.

Dr. Márki Andrea, mobil száma: 06 (30) 228-23-80.
20, 21.

Agrár- környezetgazdálkodási támogatás igényléséről

A támogatási kérelem benyújtása

Az agrár- környezetgazdálkodási támogatási kérelmet az MVH által rendszeresített nyomtatványokon, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal lakhely/székhely szerint területileg illetékes megyei kirendeltségeire a 11. számú melléklet szerint, **postai úton** kell benyújtani **egy példányban**. A támogatási kérelmet **2004. október 15-november 26.** között lehet benyújtani.

A támogatási kérelem formanyomtatványai beszerezhetőek a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal területileg illetékes megyei kirendeltségein.

Agrár- környezetgazdálkodási támogatási kérelemhez kapcsolódó formanyomtatványok:

- Agrár- környezetgazdálkodás támogatási kérelem főlap (R1001)
- Agrár- környezetgazdálkodás támogatás Területi adatok betétlap (R1002)
- Agrár- környezetgazdálkodás támogatás Őshonos és magas genetikai értéket képviselő állatfajták betétlap I. (R1003)
- Agrár- környezetgazdálkodás támogatás Őshonos és magas genetikai értéket képviselő állatfajták betétlap II. (R1004)

További csatolandó mellékletek:

- Gazdálkodási formát igazoló dokumentum, továbbá
- Egyedi blokkterképek

A támogatási kérelem mellékleteként a betétlapokon megjelölt, minden egyes fizikai blokkhoz kapcsolódóan egyedi blokkterképet kell beküldeni. Egyedi blokkterképet az MVH szerinti **Egyedi blokkterkép igénylőlap (G015A)** formanyomtatvány benyújtásával lehet igényelni.

- Célprogramonként meghatározott egyéb igazolások

Állatalapú támogatások esetén:

- Célprogramonként meghatározott igazolások

A támogatási kérelmek elbírálása:

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal a támogatási kérelmeket adminisztratív úton teljes körűen ellenőrzi. Hiánypótlásra egyszer van lehetőség, az erről szóló felszólítás kézhezvételétől

számított 15 napon belül.

Vidékfejlesztési támogatások – pl. agrár-környezetgazdálkodási támogatás, Kedvezőtlen Adottságú Területek támogatása - kötelezettségeit felvállaló gazdálkodóknak gazdaságuk teljes területén követniük kell a Helyes Gazdálkodási Gyakorlatot.

A Helyes Gazdálkodási Gyakorlat alkalmazása olyan feltételrendszer, amelynek teljesítéséért a gazdálkodók nem kapnak külön térítést. Az agrár-környezetgazdálkodási támogatás, valamint a Kedvezőtlen Adottságú Területek támogatása esetében a Helyes Gazdálkodási Gyakorlat előírásai a gazdálkodási előírások részét képezik, melyeket a gazdálkodó a támogatási időszak alatt gazdasága teljes területén köteles betartani.

A Helyes Gazdálkodási Gyakorlat előírásai az alábbi 12 szempont szerint foglalható össze:

1. A szántóföldi növénytermesztés előírásai.
2. A gyepgazdálkodás előírásai.
3. A tápanyag-gazdálkodás előírásai.
4. A növényvédelem előírásai.
5. A természet- és tájvédelem előírásai.
6. Az állattartás előírásai.
7. A talajerózió előírásai.
8. A talaj szervesanyag-tartalmának előírásai.
9. A talajszerkezet előírásai.
10. A művelés minimális szintjének előírásai.
11. A gazdaság területének rendben tartása.
12. A kötelező nyilvántartások.

A Helyes Gazdálkodási Gyakorlat előírásainak betartását a támogatásra jogosult által felvállalt programra vonatkozóan a helyszínen is ellenőrzik. A helyszíni ellenőrzés szempontjait, illetve a szankcionálás szabályait a 4/2004. (I.13.) FVM rendelet határozza meg.

Ha a támogatott az előírásokat részben vagy teljes egészében nem tartja be, az MVH az előírások megsértésének alapján szankciókat alkalmaz.

Nagy Sándor
falugazdász

Az óvodai élet hírei

2004-2005-ös nevelési évnket 152 gyermekkel kezdtük el. A csoportok létszáma 24-30 fő között mozog. Helyhiány miatt nem utasítottunk el egyetlen gyermeket sem. Programunk és hitvallásunk szerint minden településen lakó gyermeknek igyekszünk biztosítani az óvodai életben való nevelődést. Az óvodában a gyerekek érdekeit tartjuk a legfontosabbnak, őértük kérünk, teszünk meg mindent. Szeretnénk minden gyermeknek felhőtlen, boldog, vidám óvodai évet biztosítani.

A lehetőségek megteremtése, valamint a fejlesztések érdekében több pályázaton is részt vettünk. A CEDE pályázaton a találó-könyvhák HACCP-nek való megfeleltetése volt a cél, melyet megnyert az Önkormányzatunk.

Ehhez a beruházáshoz nyár elején kezdenek hozzá. A tárgyi feltételek javítása mellett szükséges, hogy a pedagógiai munkát is állandóan fejlesszük, kollégáinkat új ismeretekkel, információkkal gazdagítsuk.

A Békés Megye Köznevelési Közalapítványa által kiírt pályázatok ezeket a célokat szolgálják. Egészséges életmódra nevelés témában, az óvodáink udvaraira új fa játékokra pályáztam.

235 000 Ft-ot nyertünk erre a célra. A környezeti nevelés keretében kirándulásaink megvalósítása érdekében pályáztam. Így lehetőségünk lesz egy nagyobb buszos kirándulásra, valamint egy videokamerával gazdagodhatunk.

A köznevelési törvény válto-

zásai a szabályzataink, programjaink felülvizsgálatára, újraírására köteleznek bennünket, melyeket szakértőnek kell véleményezni. Ezért pályázat útján biztosítottam a szakértői munka díjazásának anyagi feltételeit. Az óvodába járó szülők jól tudják, hogy sok külső szakember, logopédus, fejlesztő pedagógus és gyógypedagógus is segíti a gyermekeink fejlesztését, fejlődését. Az ő szakértelmük és segítőkészségük is szükséges ahhoz, hogy minden óvodás gyermek akadályok nélkül kezdhesse meg, sikeresen, az iskolai életet. A szakszolgálat munkatársainak igénybe vételét is pályázat útján valósíthatjuk meg. Minden korosztály pontos ismeretére szükség van, ezért a Diagnosztikus

fejlődésvizsgáló rendszer alkalmazását is elkezdtük a középső és nagycsoportosoknál. A rendszer kipróbálását és a szükséges egyéni fejlesztések tervezését, kipróbálását a Szegedi József Attila Tudományegyetem munkatársainak vezetésével, a Békés Megyei Humán Fejlesztési és Információs Központ koordinálásával végezzük. Ez a munka nagyon szép szakmai kihívás mindnyájunknak, sok hasznos és új ismeret megszerzéséhez nyújt segítséget.

Minden új bevezetésekor a gyermekek érdekeit tartjuk szem előtt, ezért próbálunk minden lehetőséget megragadni a nyugodt, szeretetteljes óvodai élet biztosítása érdekében.

Kárnyáczi Hilda
vezető óvónő

Egészségesen

Tisztelet olvasóink!

E hónaptól kezdve új sorozatot indítunk lapunkban "Egészségesen" címmel. Olyan témákkal szeretnénk foglalkozni, amelyek időszerűek, s közérdeklődésre tarthatnak számot. Várjuk olvasóink javaslatait is arra, hogy milyen kérdésekkel foglalkozzunk.

Rizikófaktor: Koleszterin

Koleszterin és szívinfarktus:

A magas koleszterinszint tünetmentes, mégis súlyos betegségek kockázatát növeli. A vér magas koleszterinszintje hajlamosít szívinfarktusra, érlemezsedéssel járó betegségekre.

A főleges koleszterin – különösen más rizikófaktorok jelenlétében (pl: dohányzás, magas vérnyomás) lerakódik az érfalakra, beszűkíti az ér belfelületét, korlátozza a vérkeringést.

A koleszterin lerakódás, amit plakknak nevezünk megrepedhet, a rátapadó vérlemezkékkel együtt elzárhatja a vér útját. Ez az ér által el látott szívizom terület fájdalom kíséretében elhal, szívinfarktus alakul ki.

- Érbetegség rizikófaktora:**
- emelkedett koleszterinszint
 - emelkedett trigliceridszint
 - alacsony HDL koleszterinszint
 - magas vérnyomás
 - dohányzás
 - elhízás
 - cukorbetegség
 - érbetegségek előfordulása a családban.

Milyen vérsírokat ismerünk?

Koleszterin: normális koleszterinszint felső határa 5,2 mól/l. A legismertebb, amely bizonyos mennyiségben nélkülözhetetlen a szervezet számára, mivel a sejtek, hormonok, vitaminok alkotórésze.

Részben a szervezet, a máj termeli, részben állati eredetű tápanyagok fogyasztásával kerül a szervezetbe. Örökölt hajlam esetén egyáltalán nem ritka a magas koleszterin szint, ilyenkor főleg a belső termelésből és kevésbé az étkezésből származik. Ekkor nem elegendő a diéta, gyógyszeres kezelés szükséges.

HDL - koleszterin: infarktus elleni védőfaktornak tekintett HDL molekula által szállított koleszterin. Ha elegendő, koncentrációban

van jelen, képes a koleszterin lerakódását megakadályozni, sőt az érfalról felvenni, elszállítani. Mivel a HDL funkciója szerint védőfaktor, a szintje akkor jó ha magas, 1,0 mól/l fölött, 1,0-2,0 között van, 1 mól alatt kóros értékről beszélünk.

Triglicerid: normálértéke 1,7- 2,3 mól/l közötti. A triglicerid is rizikófaktor, főleg elhízásban, cukorbetegségben, alkoholfogyasztásban.

A koleszterinszint kontrollálása:

Élete során egyszer legalább mindenkinek meg kell mérni vérszír szintjét, mert kívülről nem olvasható le az emberekről. Gyógyszeres kezelés során a kontroll gyakoriságát az orvos határozza meg.

A vérben lévő lipidek, vagy zsírok olyan anyagok, mint a koleszterin és a triglicerid, melyekre szükség van, de ha túl sok van belőlük az gondot okozhat.

Tulajdonképpen a triglicerid egy fontos energiaforrás, mely szükséges a szervezetünk működéséhez. Viszont azok a kalóriák, melyeket szervezetünk nem használ fel trigliceriddé alakulnak át és elraktározódnak a zsírsejtekben.



Ezt rendszeres mozgással tudjuk kivédeni.

Ha nem mozgunk eleget, hogy elégezzük az elraktározódott trigliceridet, azok felhalmozódnak szervezetünkben.

Javasolt sok omega 3-ban gazdag zsír fogyasztása, mely a halban található meg.

Táplálkozásunkba iktassunk be halat, olva olajat nagyon sok zöldséget, gyümölcsöt.

A masszázsa hatása a szervezetre



chanikai hatás, amelyhez a fokozatosan kérgesedés még nem alkalmazkodott feltörik a bőr.

Az előbb említett jelenség magyarázza azt a tényt, hogy mechanikai ingerek milyen hatással vannak a bőr szerkezetére. A hám fellazult rétegeit a legtöbb masszázsfogás, simítás, dörzsölés eltávolítják.

A mechanikai ingerek hatására nemcsak a bőr hámja, hanem a mélyebben fekvő szövetek is erősödnek. Az irhában és a laza kötőszövetekben olyan anyagok vannak, amelyek mechanikai behatásokra inaktív állapotukból aktívvá válnak az ereket, kapillárisokat tágítják. Ez az értágító anyag részben a hisztamin. Hatására a bőr kipirul.

A test egész felületét bőr borítja. Nagysága felnőtt embereken 2 m² körül van.

A bőr legfőbb élettani funkciói:

Védi a szervezetet a külső behatásokkal szemben, szerepe van a hőszabályozásban, légzésben, endokrin funkcióban is. Összefoglalva tehát a masszázs serkenti a bőr táplálkozását, növeli ellenálló képességét.

Mechanikai hatás következményeként, de reflexmechanizmusok útján is befolyásolja a vérkeringést, anyagcserét, hőszabályozást.

A masszázs hatása:

A masszázs egyik legrégebb és legáltalánosabban ismert alkalmazása a fáradtság megszüntetése. Az a tapasztalati tény, hogy a

nagyobb testi megerőltetéseket követő fáradtságérzést a masszázs megszünteti. Az izmokban felhalmozódott anyagcsere termékek feldolgozását, kiürülését meggyorsítja.

Masszázzsal javíthatjuk az izmok funkcióit, összehúzódó képességüket, rugalmasságukat. Frissítő masszázs hatásával lazítja az izmokat, megszünteti a fáradtságérzést, javítja a vérkeringést, pótolja az aktív mozgást.

Igen kedvező hatású a masszázs, olyan egyének számára, akik ülőmunkát, nehéz fizikai munkát végeznek, így egy-egy bizonyos tartás elfárasztja izmainkat.

A masszázs az egész testünk felújítását eredményezi.

A masszázs helyi hatást gyakorol a bőrre és az alatta levő szövetekre. A bőr mechanikai ingerlésekre jellegzetesen reagál. Nehéz munkát végző ember vagy bizonyos sportokat űzők tenyerének bőre a mechanikailag leginkább kitett pontokon, ahol az ingerhatás egy bizonyos ingerhatáson túl van. Ha olyan erős a me-

Főiskolán tanuló dobozi fiataljaink...

2003. februárjában az általános iskolában négy egykori diák végezte tanítási gyakorlatát. Ez adta az ötletet ahhoz, hogy lehetőséget biztosítsunk a főiskolára, egyetemre járó dobozi fiataloknak a bemutatkozásra. Felkérésünkre írtak jelenlegi iskolájukról, pályaválasztásuk motivációjáról, terveikről. Végül megneveznek egy másik diákot, akiről lapunk hasábjain szeretnének olvasni. Sorozatunk – reményeink szerint – több évig fog tartani, mivel jelenleg 30 körülül azon fiatalok száma, akik főiskolára, egyetemre járnak.



Tamás Zoltán vagyok, 21 éves. Egy volt osztálytársam, Budai Éva, által kaptam lehetőséget a jelenlegi bemutatkozásra, amit ezúttal is köszönök.

Dunántúli születésű vagyok, de már kiskorom óta élek Dobozon, így tanulmányaimat már a helyi általános iskolában kezd-

tem. Ezt követően felvételiztem a békéscsabai Trefort Ágoston Villamos- és Fémipari Szakképző Iskolába, ahol az érettségi letétele után elektrotechnikából technikus végzettséget szereztem. Jelenleg a Budapesti Műszaki Főiskola Kandó Kálmán Villamosmérnöki Karának hallgatója vagyok.

Az iskolai tanulmányaim mellett többféle sportot űzök

Azt gondolom, kitartással sok minden elérhetővé válik és manapság nagyon fontos, hogy mindig legyen egy cél, ami hajt minket előre.

A következő újságcikkben Varga Jánosról szeretnék olvasni.

Gondozási Központ hírei

A dobozi Községi Könyvtár idén tavasszal, pályázati támogatásból újjá indította a „Doboz kincsei” elnevezésű művészeti sorozatot. Ennek második állomásaként 2004. október 21-én, a Gondozási Központ intézményén belül, de a könyvtár szervezésében „Kávéházi délután”-ra került sor. Már a címe is felkeltette érdeklődésünket. Lázás készülődés előzte meg a programot, meghívók szétküldése klubtagok és vendégeink részére, hangtechnika beállítása.

A kávéházi hangulatot gyerityák, az asztalon sütemény és finom kávé segítették elő. Komlói Katalin (Doboz szülötte) és

Felföldi Ferenc (immár Doboz lakosa) színművészek adtak elő Kálmán Imre operettjeiből részeket, valamint híres musiclekkből is kaphattunk ízelítőt. A művészek hangjukkal és előadásukkal láthatóan lenyűgözték a közönséget, a híres dallamokat a bátrabb vendégek maguk is énekeltek. Az 50 perces műsor végén a közönség nagy tapsal, a könyvtár megbízott vezetője, Óréné Szabó Erzsike pedig virágcsokorral köszönte meg a művészpárnak a feledhetetlen dallamokat és a jó hangulatot.

A közönség idősebb és fiatalabb korosztályának is meggyezett a véleménye, miszerint



az esős idő ellenére nagyon is megérte eljönni és tapasztalni, hogy Doboz milyen kincseket is

rejt magában.

*Nagyné Szatmári Kata
szociális asszisztens*

Idősek Világnapja



Mint megannyi sok más helyen a világban, mi is megünnepeztük idős embertársainkat.

Tiszteletünk jeléül kis ünnep-

seget rendeztünk számukra, mely községünkben 2004. október 28-ra esett és a Gondozási Központ adott helyet ennek a nemes eseménynek.

Délután 2 órára hirdettük az ünnep kezdetét, kedves vendégeink már egy órával előtte kezdtek gyülekezni. Izgatottan foglalták el helyeiket a szépen megterített asztaloknál.

A vendégeket Váradi Mária intézményvezető köszöntötte, majd Szatmári János polgármester úr gyönyörű virágcsokorral köszönte meg Dézsi Ferencné klubtagunknak, hogy sok éve kitartóan látogatja az intézményt.

Zenés-néptáncos műsorral

készült - Vargáné Haraszti Katalin tanárnő felkészítésével - a kisiskolásokból álló **Leg-a-láb táncegyüttes**. A gyerekek fellépése kedves és néhol megható élményt nyújtott a közönségnek.

Ezután a **Doboz Népdalkör** népes tábora ismertebb és ritkábban halott népdalokból összeállított dalsokrot adott elő, mely láthatóan ismét sikert aratott. Ezt a velük együtt éneklő idősek és a jutalmul kapott nagy taps bizonyítja leginkább.

Az ünnepség hátralévő részében **Sztojka Tibor és Komlói György** által szolgáltatott élőzene szórakoztatta a közel 140 meghívottat.

Eközben felszolgáltuk a me-

nüt, amely rántott szelet volt tört burgonyával, majd desszertként sütemény.

A zene megtette hatását, hiszen sokan táncra perdültek. Az ünnep fénypontja azonban sokak szerint a **tombolahúzás** volt, melyet izgatottan várt mindenki. A fődíjakat – I. 5000 Ft értékű ajándékkosár, II. cserepes virág, III. falikép – a polgármester úr ajánlotta fel, melyet ezúton is még egyszer köszönünk neki.

Végül ennek a napnak is vége lett, fáradtan de elégedetten távozhattak vendégeink.

Reméljük, hogy mindenki kellemesen töltötte ezt a délutánt.

*Nagyné Szatmári Kata
szociális asszisztens*

Bemutatkozik Farkas Györgyné Ibolya



Farkas Györgyné Ibolya vagyok. Ahhoz a népcsoporthoz tartozom, aminek a neve kisebbség. Néha a szó hallatán úgy érzem, nemcsak arról van szó, hogy csak azért kaptuk a nevet, mert országunkban mi vagyunk a kisebbség. Válasszuk szét csak a szót kisebbség.

A másságot nem csak származás szerint, gondolkodásban is el kell fogadni előítéletek nélkül. Ha egy népet úgy elméletben, mint gyakorlatban általános, megalapozatlan negatív vélemény nyilvánításba hozunk ki

még nehezebben találja fel önmagában azokat a képességeket, amik esetleg vannak. Sok minden van, amit valamilyen oknál fogva nem hozunk a felszínre.

Én kevés iskolát végeztem és felnézek mindazokra, akik tettek annak érdekében, hogy tudásukat gyarapítsák. Elég régóta írom le gondolataimat, többek között verseket is. Van úgy, hogy abba hagyom, és egy idő elteltével újra írok hozzá. Papírdarabkákon itt-ott egy-két sor, vagy csak magamban fogalmazódva marad meg.

Befejezésül szeretnék köszönetet mondani Dr. Karsai Ervinnak, aki az ősi, hagyományos cigánynyelvet munkájával olyan szintre hozta fel, hogy nyelvtanfolyam anyaga megfelel az iskolai oktatás számára. Ezáltal újabb utat, lehetőséget nyitott meg mindazoknak, akik tanulják a nyelvet és még egy lehetőséget az én szeretett népemnek.

És még egy köszönet Zsigmond Károlynak, aki évek óta elsőként tud verseimről, és ezáltal a felmerülő kétélyeket elosztatta.

Farkas Györgyné Ibolya

Papírgyűjtés

Iskolánkban az idei évben október 4-én rendezték meg, a mára már hagyománnyá váló papírgyűjtést.

A diákok most is, mint már hosszú évtizedek óta nagy lázban égtek, hisz mindenkit foglalkoztat a gondolat: Ki volt a jobb? Melyik osztály volt az ügyesebb, s ki gyűjtött több papírt?

Íme az idei eredmények alsó tagozatban:



A legeredményesebb 3.a osztály

Első helyezett a 3.a osztály 912,5 kg-mal

Második helyezett a 4.b osztály 804,5 kg-mal

Harmadik helyezett a 4.a osztály 633,5 kg-mal
Negyedik helyezett az 1.b osztály 466 kg-mal
Ötödik helyezett a 2.a osztály 411 kg-mal
Hatodik helyezett az 1.a osztály 370 kg-mal
Hetedik helyezett a 2.b osztály 177,5 kg-mal
Nyolcadik helyezett 3.b osztály 166,4 kg-mal
Kilencedik helyezett az 1.c osztály lett 39 kg-mal
Ök összesen 3980,4 kg-ot gyűjtöttek.

Felső tagozatban:

Első helyezett a 7.b osztály 861 kg-mal
Második helyezett a 8.a osztály 702,5 kg-mal
Harmadik helyezett a 6.b osztály 696,8 kg-mal
Negyedik helyezett az 5.b osztály 590 kg-mal
Ötödik helyezett az 5.a osztály 445 kg-mal
Hatodik helyezett a 7.a osztály 404 kg-mal
Hetedik helyezett a 6.a osztály 391,5 kg-mal
Nyolcadik helyezett a 8.b osztály 339 kg-mal
Kilencedik helyezett a 1-8. osztály lett 65 kg-mal.
Itt összesen 4484,8 kg papírt gyűjtöttek.

Alsóban és felsőben összesen 8310,00 kg papírt gyűjtöttek a tanulók. A papírgyűjtésből befolyt összeg a Diákönkormányzat kasszájába került. Ebből később a gyereknapot, a fogászati vetélkedőt, az év végi jutalmazásokat, a farsangot és még ezen kívül sok más rendezvényt támogatnak.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a közreműködést és a segítséget: a Napközis Konyhának, az ABC- nek, a Tappe Kft- nek, a tanári karnak, a 8. osztályos pakolósoknak és „mindenki” Lajos bácsijának!

Mezei Gabriella

Sötét show

Gondolom több emberben is felmerült a kérdés: *Mit takarhat az a szó „sötét show”?*

Bizonyára sokan tudják, hogy október 15-én volt a vakok világnapja. Ennek tiszteletére iskolánkban a tanulók bepillanthattak (ingyenesen) a nem látó emberek világába. Az érdeklődők szemét kendővel kötöttük be, majd különböző feladatokat kellett végrehajtaniuk.

Ilyen volt például: zöltségek, gyümölcsök illetve tárgyak felismerése, és a breille írás kipróbálása. Majd a „Vak vagányok” című

filmét vetítettük le, ami eredetileg vakoknak készült.

Csodálatra méltó, hogy ezek az emberek, ilyen betegen is képesek küzdeni az életükért.

Ezúton is szeretnénk megköszönni az esélyt, hogy bepillanthattunk ebbe a világba: Békés Megyei Vakok és Gyengélátók Szövetségének, a Megyei Könyvtárnak, a dobozi Művelődési Háznak, Óréné Szabó Erzsébetnek, Szabó Lászlónak, Kiss János tanárúrnak, Paukertné Szabó Mária tanárnőnek és Mórocz Anikó tanító néninek.

Mezei Gabriella

APRÓHIRDETÉSEK

Kisbálás lucerna - és vegyes széna eladó! Érd.: Lipták István, Kinizsi u. 8/a. Tel.: 06 (20) 512-40-25.

Környezetvédelmi akkumulátor gyűjtés! Érd.: Maksár u. 5. Tel.: 06 (20) 485-48-78.

Őrölt csipős és csemege paprika van eladó! Érd.: 268-722 vagy 268-159.

Közművesített építési telek eladó Doboz, Fürst u. 21. szám alatt. Érd.: Doboz, Fürst u. 29. Tel.: 268-288.

Dobozon Mátyás u. 16. szám alatt összkomfortos, másfél szobás családi ház eladó! Érd.: 268-278 vagy 06 (70) 457-57-75.

2 db ruhás szekrény, 1 db prés és 1 db jó állapotú üvegajtós (210x90) eladó! Érd.:

Orodán Imréné Doboz, Alkotmány u. 7. Tel.: 268-712.

80x200 -as új heverő és egy 3x4 m-es középszőnyeg eladó! Érd.:Jakab Ferenc Marx u. 60/a. Tel.: 268-269

Kisiskolások korrepetálását vállalom. Tel.:06 (20) 805-37-72.

Szanazugban 8 lánc föld eladó! Érd.: Kiss László Doboz, Erdész u. 3. Tel.: 268-092.

Super Z - 50 - es traktor új motorral, papírok nélkül eladó!Tel.:06 (20) 485-48-78.

Özv. Czékus György háza eladó! Érd.: Ady E. u. 14. Tel.: 268-001.

2 db irtás eladó! Érd.: Szabó Lajos, Faluhelyi u. 1. Tel.: 268-099.

SPLINTER
ÉPÍTŐIPARI BT.

- új épületek kivitelezése
- régi épületek felújítása, átalakítása
- utólagos homlokzat szigetelés

KÖZÜLETEKNEK, MAGÁNSZEMÉLYEKNEK
Aranyos Péter Doboz, Körgát u. 4.
Tel.: (66) 268-716, 06 (70) 537-75-38

Vállaljuk: váltakozó áramú villanymotorok tekeréscselését.

Izelítő az árainkból: 550 W-os 5.600 Ft
1,5 KW-os 7.200 Ft
7,5 KW-os 15.800 Ft

A fenti árak ÁFA-t és a szerelési díjat nem tartalmazzák. Ezen kívül javítunk elektromos kéziszerszámokat és háztartási gépeket.

Felnevőhely: Káli György Szőlő u. 7.
SZTÁTOR Bt. Békésesaba, Pulszky u. 24.
Tel.: 06(66) 446-353, 06 (70) 223-54-74

Tisztelt Olvasó!

Lapunkban lakossági apróhirdetéseket ingyenesen közlünk. Az alábbi szelvényre írhatják a kívánt szöveget, ÍRÓGÉPPEL VAGY NYOMTATOTT BETŰKKEL, MAXIMUM 15 SZÓ TERJEDELEMBEN.

A szelvényt zárt borítékban a szerkesztőség címére küldjék!

A feladó neve:

Címe:.....

Apróhirdetés szövege:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

aláírás

Hirdetése feladásánál kérjük, vegye figyelembe, hogy lapunk következő száma 2004. december 11-én jelenik meg, **LAPZÁRTA: 2004. december 3.**

Vöröskereszt hírei:

A Vöröskereszt dobozi Alapszervezete értesíti a lakosságot, hogy 2004. november 15-én (hétfőn) de, 8-11 óra között a Gondozási Központban **véradónap** tartására kerül sor.

Szeretettel várjuk régi és új véradóinkat.



Ide értünk

Földünk, ahol most lépsz és élsz,
Majd arrébb és tovább.
Vándor szekér szétszóródott nyomdokán,
Külön érkezve nem lett saját hazánk.

Annyi mindent adott már,
Hallgassuk meg őt is már.
Benne rejtély mi lehet még,
Tűrelme népek felett,
Csak földünk ítélkezhet terhe felett.

Csodáld erejét, tudását,
Lapozd rétegét, olvasd földetlen könyvét.
A rejtély, hogy mi volt még,
Mit el nem mondhatna még,
Azt is megmondaná, hogy ide érkezve,
Magyarország lett a mi hazánk.

Farkas Györgyné Ibolya

Megnyitottam könyvelőirodám

Doboz, Vöröshadsereg u. 15. sz. alatt

- Egyéni vállalkozók
- Társas vállalkozások könyvvezetését, ügyintézését
- Magánszemélyek adóbevallásának elkészítését vállalom.

BEJELENTKEZÉS:

TELEFON: 06-30-278-9802

Személyesen: 2004. január 5-től

Hétköznap 10⁰⁰ - 14-ig

Szombaton: 10⁰⁰ - 13-ig

SZATMÁRI GABRIELLA
pénzügyi szakos közgazdász

ÉPÜLETGÉPÉSZETI KIVITELEZÉS

(víz-, gáz, központi fűtés-
rendszerek kivitelezése)

Korszerű technikával réz- és műanyag-
csöves rendszerek, teljes körű szolgálta-
tás az anyagbeszerzéstől a gázátadásig,
komplett fűtési rendszerek kivitelezése,
átadása, javítása.

Gyors, precíz
és megfizethető munka.

Érdeklődni:



Köves Pálnál a
06 (20)
978-62-02-es

TANDÍJMENTES ÁLLAMI SZAKKÉPZÉS BÉKÉSCSABÁN!

VÁLLALKOZÁSI ÜGYINTÉZŐ
állami szakképesítés

+
EURÓPAI UNIÓS FAKULTÁCIÓ
ÉS SZÁMÍTÁSTECHNIKAI ALAPKÉPZÉS
Felvehető létszám: max.: 30 fő

SZÁMÍTÓGÉP-KEZELŐ
állami szakképesítés

Felvehető létszám: max.: 32 fő

Jelentkezési határidő: 2004. november 15.

DÉLUTÁNI ÉS ESTI KÉPZÉSEINKRE MUNKA MELLETT
TANULÓKAT ÉS GYES-EN LEVŐKET IS VÁRUNK!

SZAKKÉPESÍTÉS A FOGLALKOZTATÁSPOLITIKAI ÉS MUNKAÜGYI
MINISZTERIUM NORMATÍV JELLEGŰ TÁMOGATÁSÁVAL

EURO CONSULT

Oktatási és Tanácsadó Központ
5600 Békéscsaba, Luther u. 10.

Tel.: 66/ 547-980 Tel/ fax: 66/ 454-696

OKÉV: 06-0020-02, Akkreditációs lsz: 0255

Kérje részletes tájékoztatónkat!

SZÁMÍTÁSTECHNIKAI SZOFTVERÜZEMELTETŐ TANDÍJMENTES SZAKKÉPZÉS!

Intézményünk újabb lehetőséget kínál az alábbi
- államilag támogatott (normatív) - tanfolyamra:

Számítástechnikai szoftver-üzemeltető OKJ-s képzés
- esti oktatási időpontokban -

Munka mellett tanulókat is várunk!

Részletes tájékoztatás kérhető:

Csaba - College Oktatási Központ
Békéscsaba, Luther u. 10.
Tel./ fax: 66/445-103.

Akk. lajtsr. szám: 0286
OKÉV reg.sz.: 06-0019-02.

Dobozi kék hírek

(októberi szám folytatása)

Az utazó bűnözés Dobozt sem kerülte el, mely bűnözési formával szemben nehezebb a felderítés, mert az elkövető messziről, esetleg más országból érkezik gépkocsival, célirányosan a bűncselekmény elkövetésére, majd ezután nem tér vissza az elkövetés helyszínére.

A Dobozi KMB csoport a polgárőrökkel közösen továbbra is folytatja a Békés Megyei Rendőr - Főkapitány által meghirdetett tanyaprogramot, melynek köszönhetően elmondhatjuk, hogy 2003. évben

idős, tanyasi személyek sérelmére nem követtek el bűncselekményt.

A lakosság szubjektív biztonságérzetét egyetlen megtörtént bűncselekmény is képes jelentős mértékben rombolni. Céljaink közősek, a bűncselekmény elkövetésének megelőzése, megakadályozása, az elkövetett bűncselekmény eredményes felderítése, az elkövetést lehetővé tevő okok, mulasztások felderítése és hatékony fellépés ezekkel a tényezőkkel szemben.

Köszegi László r. szds.
osztályvezető

Veszélyek az őszi-téli közlekedés során

Az őszi-téli közlekedésre való felkészülésnek két fontos eleme van. Egyrészt a gépjárművet kell felkészíteni a hidegben, vízes, havas, jeges, csúszós utakon való közlekedésre, de szükséges a gépkocsivezetőnek is felkészülni.

A gépjárműveket legjobb szakszervizben átvizsgáltatni.

Amit feltétlenül vizsgálni szükséges:

- ✓ a gumibroncsok állapota, profilmélysége
- ✓ a futómű és a kormánymű elemeinek állapota,
- ✓ lengéscsillapító vizsgálata,
- ✓ fék állapota, üzemi és rögzítő fék

- ✓ akkumulátor állapota
- ✓ folyadékszintek ellenőrzése, fagyálló bemérése,
- ✓ ablakmosó tartályába, téli ablakmosó folyadék töltése
- ✓ ablaktörlő lapátok állapotának vizsgálata

A gumibroncsok állapota, profilmélysége, ill. a kormánymű és a futómű állapota nagyon fontos, a jármű és az út kapcsolata szempontjából.

Jó utat és balesetmentes közlekedést kíván:

Békéscsabai Rendőrkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága!

(Folytatás a következő számban)

Tájékoztató

A parkolási igazolvány kiadásának szabálya 2004. július 1-től megváltozott. Ezen időponttól nem csak a súlyos mozgáskorlátozott személyek jogosultak ezen támogatási formára, hanem más fogyatékkal élő személyek is igénybe vehetik ezen kedvezményt.

A 218/2003. (XII. 21.) Korm. Rendelet alapján **parkolási igazolványra jogosult:**

- ◆ aki súlyos mozgáskorlátozott,
- ◆ aki súlyos fogyatékos (így például látási, értelmi, mozgásszervi fogyatékoságban szenved)
- ◆ akít 2001. július 1-ét megelőzően vaknak minősítettek,
- ◆ aki magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségben szenved.

Az igazolvány kiadására irányuló eljárás kérelemre indul. A kérelmet a Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Közigazgatási Irodájának Okmányirodáján (Békéscsaba, Szabadság tér 11-17 sz.) lehet benyújtani.

A személyes megjelenésben akadályozott jogosult az igazolvány kiadására irányuló kérelmét a lakóhelye, vagy a tartózkodási helye

szert illetékes települési önkormányzat jegyzőjénél is előterjeszheti.

A jogosult helyett meghatalmazottja is eljárhat, ha a jogosult nem képes a hatóság előtt személyesen megjelenni.

Az igazolvány kiadására irányuló kérelmeket helyben a Polgármesteri Hivatal „C” épületszárny 13 sz. irodájában lehet benyújtani Kovács Mihályné és Bucsei Istvánné köztisztviselőknél.

A kérelemhez mellékelni kell:

- a fogyatékoságról szóló orvosi szakvéleményt,
- 1 db igazolványképet,
- személyi igazolvány hitelesített fénymásolatát.

Az igazolvány cseréjére irányuló kérelem benyújtása esetén a régi igazolványt egyidejűleg le kell adni.

A korábban kiadott parkolási igazolvánnyal a kedvezmények 2004. december 31-ig vehetők igénybe.

Doboz, 2004. okt. 21.

Kovács Mihályné
köztisztviselő

Játékgyűjtés

2004. október 11-15. között gyűjtést rendeztünk az Általános Iskola napközijének és az Óvodának. Alig használt játékokat és könyveket vártunk felajánlásként Doboz lakosságától. Sajnos azt kell mondanunk, hogy nagyon kevesen vették a fáradságot, és hoztak be az iskolába játékszereket. Próbáltuk volna ezzel szebbé, boldogabbá tenni a kis gyerekek iskolai és óvodai életét.

Jövő tavasszal ismét hasonló gyűjtést rendezünk, remélhetőleg több sikerrel. S akik mégis megváltak kedves kis játékuktól azoknak **NAGYON SZÉPEN KÖSZÖNJÜK A FELAJÁNLÁST A GYEREKEK NEVÉBEN IS!**

Deák Mónika és Szabó Anikó

Trafipaxos sebességmérés a település belterületén a következő napokon lesz:

2004. november: 5 - én (pénteken), 11 - én (csütörtökön), 22 - én (hétfőn), 29 - én (hétfőn), 30 - án (kedden).

A rendőrség a " műsorváltás" jogát fenntartja.